



一位应该连微博是什么都完全没有概念的老太太——居住巴黎的女钢琴家朱晓玫红遍微博。日前,一条描写她的微博深深感动了无数网友——“她60多岁,从来没有华丽的演出服,为了练琴历尽艰辛,甚至给别人做家务……她的巴黎演奏会会场爆满,她演奏的巴赫作品堪称天籁,她才是真正的钢琴大师!”她的演奏视频也广为流传。

其实从去年开始,就已经有多位著名音乐人介绍过这位低调至极,如同隐士的钢琴家。记者近日联系到曾亲自到巴黎拜访过朱晓玫的著名音乐人张克新,听他讲述这位隐士般钢琴家的感人故事。 撰文 乔雪阳 陈玲莉

# 巴黎有位黄皮肤的“隐士钢琴家”

## 60多岁的女钢琴家朱晓玫深受欧洲观众追捧,近日又通过微博红回国内

### 弹的巴赫作品堪称天籁

正在兰州出差的张克新告诉记者,2009年,自己无意间在欧洲的唱片网站上看到一张唱片。录制者的名字是拼写的汉语拼音,一看就知道是中国人——Zhu Xiao mei。“唱片是她录制的巴赫作品《哥德堡变奏曲》。在此之前,我从没听说过这个名字,但还是满怀好奇心决定买来听听。”张克新一听之下,惊为天人,堪称天籁!惊艳不已的张克新随即查阅资料,“中国人里竟有这样一位了不得的钢琴家,我怎么从来都不知道?”张克新陆续搜集了朱晓玫的很多唱片,一再被征服。

### 没手机也不常用电脑

于是,张克新想办法联络朱晓玫本人,想要一睹这位大师的“庐山真面目”。然而,联系的过程漫长而曲折——“她很多年来都不用电脑,最近才刚刚学会发邮件,且不会回复。”至于手机,那更是对她来讲太现代了,她从不曾拥有过一部。联系她的方法只有打家里座机,但座机经常处于留言状态。如果她在练琴,再重要的电话,她也要在练琴后听了留言再说。熟悉她的朋友,从来都有耐心等待她回电话。”2010年4月,经过漫长等待,张克新终于和朱晓玫通了电话,表达了自己希望登门拜访的心愿,朱晓玫也欣然接受。

### 为练琴不惜帮人打扫

朱晓玫给张克新的第一印象

除了看起来很普通之外,就是仿佛还活在旧时代,身上完全没有现代人的印记。“她穿着普通的蓝色衣裤,发型也是在她几张唱片封面上都能见到的最普通的中国式短发。她的眼睛很亮,没有岁月的痕迹。”还有,朱晓玫一直一个人生活,至今未婚。

据媒体报道,出生在上海的朱晓玫,从小就表现出极高的天赋,8岁就已经在电台上演奏。她曾被下放到农场,但她找各种机会偷偷练琴,从未放弃。后来,朱晓玫考上了中央音乐学院研究生。1979年,她前往美国进行深造,由于经济窘迫,她向波士顿交响乐团的首席女长笛手提出请求,以为她家打扫卫生为条件,使用她家的钢琴练琴。在听到朱晓玫的演奏后,该女长笛手十分支持她。

### 琴声让她低价租到好房

1985年朱晓玫到了法国巴黎,继续自己的音乐之梦。刚到巴黎不久的朱晓玫,生活十分拮据,但她用音乐打动了巴黎高等音乐学院的一位教授,不仅为她介绍了学院的教职,而且为她找了一处便宜的居所和七个可以免费练琴的地方,朱晓玫每天轮换着练。渐渐地,朱晓玫在欧洲、南美有了一些音乐会。最传奇的经历则是在有一次在巴黎的家庭音乐会上,朱晓玫演奏的《哥德堡变奏曲》深深感动了听众中的一位老太太,她把自己在塞纳河边风景极好的公寓以极低的租金租给她。去过那处公寓的张克新说,“那里离卢浮宫、巴黎圣母院都很近,

住在如此令人羡慕的地方简直令人难以置信。对于绝大多数的古典音乐家来讲,弹一辈子琴恐怕也很难买得起那里的房子。”据媒体报道,在朱晓玫的家里,除了一台钢琴和一张床,几乎什么都没有,她每天饮食就是用面包抹点黄油充饥。

### 巴黎演奏一票难求

1994年,塞纳河对岸的巴黎城市剧院邀请朱晓玫开独奏音乐会,这是她第一次在巴黎公开演奏,反响绝佳。从那以后,她每年都在那里开音乐会,虽然朱晓玫从不穿华丽的演出服,但识货的欧洲人给了她礼遇,提前半年票就售罄,年年都全场爆满。“朱晓玫跟我说,她真不知道为什么会那么多人来听她演奏。然后她想了想又说,要是知道了为什么,她也不会弹得这么好了。”张克新表示,这句话令他印象深刻。“确实,最纯粹的音乐是为自己演奏,如果总想着迎合听众的口味,想着能卖更多的票,她的演奏也会受到影响。”

最后,张克新告诉记者,自己9月份会去瑞士听朱晓玫的演奏会,“她极少回国,2006年回过一次北京,参加过一次三重奏的演出,今年上海交响乐团本来想请她参加夏季音乐节,但最后也没实现。”据说,朱晓玫对国内浮躁的音乐氛围有些害怕。“如果将来有机会,我会努力继续邀请她回国演出。”张克新同时诚恳地表示,希望大家在了解朱晓玫的生活状态后,不要去打扰她。

## 《水浒传》电影版筹拍

杨蓉、林志玲成潘金莲首选



记者近日从安徽卫视获悉,该卫视即将筹划为电视剧《水浒传》套拍电影版,正力邀一流国际导演和制作团队加盟,更有意请风头正劲的小花旦杨蓉出演潘金莲一角。

据悉,8月2日将在安徽卫视播出的新版《水浒传》未播先热,考虑到“水浒”的题材商机无限,该卫视也确定了进军大银幕的计划。据记者了解,新版《水浒传》的导演鞠觉亮也在电影版《水浒传》导演的候选之列。熟悉金庸武侠剧的观众对这个名字一定不陌生,这位香港著名武侠剧导演几乎导过所有的金庸武侠剧,最经典的当数1983年港版的《射雕英雄传》。另外,在前不久的上海电影节上,安徽卫视

高层还与国际大导演吴宇森有过接洽。但到底导演确定哪位,安徽卫视投拍影视作品的相关负责人表示,阵容的确很有吸引力,但暂时不方便透露详情。

另外,该人士透露,本次套拍电影版《水浒传》,对于主要人物的选择肯定要慎重,既要符合剧中人物的性格,也要符合市场标准,力求让广大粉丝满意。例如,内地影视圈里炙手可热的当红小花旦杨蓉,其娇俏可人的外形和古典气质,绝对是潘金莲一角的不错人选。另外,该卫视也在考虑大美人林志玲,吴宇森《赤壁》中的小乔一角让林志玲古装美女的形象红遍了大江南北,这样,请她扮演潘金莲,也成为该卫视内部的一大呼声。 郭华

## 25日,宋丹丹携爱子荧屏说亲情

7月25日晚,宋丹丹将携爱子巴图齐上阵做客北京卫视《巨星秀》,讲述不为人知的亲情故事。宋丹丹十年婚姻一朝突变,寂寞时儿子巴图与她相依为命,不过,巴图也有自己的淘气年代:他曾让宋丹丹面对所有同

学的家长三鞠躬道歉,他曾让宋丹丹痛苦落泪……如今少年巴图已长成,曾经的顽皮都已慢慢褪去,当巴图戴着“星二代”的光环进入了影视圈,他又有何种打算呢?《巨星秀》中他向观众坦陈了心扉。 北北

## 央视今推关爱留守儿童晚会

今天晚上,央视少儿频道将在黄金时间播出一台奉献给全国打工子弟和留守儿童的大型晚会《阳光季节》。据悉,这是央视少儿频道开播八年来首次专门推出关注农村留守儿童的大型公益晚会。

整台晚会共有700多名演

员参演,十余位孩子心中的偶像和名人、明星也纷纷到场,或倾情表演,或深情寄语。魔术师刘谦,歌唱家谭晶,演员王宝强、王小利、潘长江、林永健、黄宏等也纷纷献上精彩表演,令晚会现场气氛一次次掀起高潮。

周亚楠

## 《非诚勿扰》网络版很有人缘

前天晚上,江苏卫视全新推出的《非诚勿扰》完整无剪辑版”在江苏网络广播电视台上线,120分钟电影级时长的节目让人眼前一亮,上线90分钟,点播量即“井喷”至近20万。据悉,首期播出的《非诚勿扰》“网络完整

无剪辑版”是上周六电视播出内容的加长版本,收看过周六电视版的观众还在网上号召大家一同“找彩蛋”,将电视版、网络版的内容进行细心比对,寻找被剪掉的名嘴、嘉宾们之间的讨论与交锋的内容。 快报记者 李谷

## 《爱GO了没》让网友很期待

由台湾金牌制作人詹仁雄亲自操刀,《康熙来了》鬼马谐星陈汉典大陆首档当家主持的节目《爱GO了没》上周五正式在奇艺上线播出后,一周点播即破百万。

网友纷纷表示:“节目里有引人爆笑场景,也有发人深思的环节,虽然节目的末尾略有遗憾但整个过程很是让人温暖,非常期待下一期节目。” 快报记者 李谷

## 全国首档真人益智类电视节目开播

全国首档真人益智类电视节目近日在浙江卫视登场,这档名为《快乐蓝天下奇妙见面会》的节目由该卫视五位新星主持人陈欢、左岩、伊一、阎肃以及杨迪联袂主持,一露面就得到众多观众的关注。

据悉,每周四21:21播出的《快乐蓝天下奇妙见面会》由浙江卫视和北京木火通明影视文化传媒有限公司共同打造,节目围绕都市新主张“相见才是亲”大做文章,通过千奇百怪的益智题目,扣人心弦的表演,机智幽默的对话,拉近了人们交流的距离,让交流有了更多分享,更多默契。首期节目还邀请到了台湾知名电视明星宋新妮、陈为民,以及众多奇特职业的代表:烂舞观察员、职业道歉小姐、职业睡眠师等,吸引了很多人的观看。 金妍

# 灭蟑 只需一盒 无效退款

德国进口 绿色环保

蟑螂已成为危害人类健康、影响人类生活的第一杀手!携带导致霍乱、肺炎、肝炎、伤寒、腹泻、痢疾、炭疽、结核等疾病的细菌40多种。其分泌物和粪便中含有多种致癌物质。

长期使用化学喷雾,不但使蟑螂产生抗药性,其残留物伤害人体,导致肺、胸、哮喘等疾病。

广洁杀蟑胶饵:德国进口,一种全新的生物灭蟑产品,专利技术(专利号:ZL2008200892102),无色无味、无公害。施用后强力引诱蟑螂取食,发挥“传递作用”一蟑中毒,巢内族群染病,杀蟑灭卵,防止蟑螂再生及再次入侵。广洁杀蟑胶饵是农业部特批的生物灭蟑产品!

灭蟑热线: 025-66011668 (免费送货)

经销地址:南京志信堂药店(鼓楼口腔医院旁)

竭诚为宾馆、酒店等企事业单位服务,承接团购。

## 全国独家特效药疗效大验证 1000万药品免费送

# 糖尿病患者来电就送

——★免费发药公告★——

糖尿病一直以来就是一大常见病,发病率高,不易治疗,难以除根,福州挺华生物有限公司为验证新特药糖尿病专用基因产品——“稳糖疫苗”,对各种原因引起的糖尿病的确切疗效,特拿出1000万元药品,免费向全国万名糖尿病患者进行发放。

如果您或您的家人、朋友患有糖尿病,请您马上拨打电话 025-68662356 报名,均可免费获赠3到6个月用量的“稳糖疫苗”,一次性治好糖尿病及并发症!

据其他省份服用过的患者反馈:服用当天,可减少用其它降糖药物,明显起效。服用5-7天,血糖明显下降,稳定不波动,趋于正常水平。服用15-30天,血糖达到安全控制范围,三多一少等并发症明显改善或消除。服用3个月后,血液垃圾,胰垢得以全面

清除,恢复自身胰岛功能。血糖、糖化血红蛋白指标保持平稳正常。心、脑、肾等器官得到有效保护,全面调整糖、脂肪、蛋白质代谢紊乱,症状全面消失!

适合免费领取人群:●糖尿病程度较重,一般降糖药疗效不佳者;体内胰岛素缺乏;●“三多一少”症状明显者;体内有一定的胰岛素水平,但有明显的胰岛素抵抗;●餐后血糖升高为主者;对药物已存在耐药性;●已产生严重的心、脑、肾和眼睛并发症,需要注射胰岛素者;●注射胰岛素时间较长,体内已产生胰岛素抗体者。均可报名免费领取3到6个月用量的正规特效产品——稳糖疫苗!

效果真实可靠!打进电话 025-68662356 如与承诺不符,愿承担相关法律责任,税费自理!

